

切实保障劳动者合法权益，助力佛山开展“零欠薪城市”创建活动

今年全市法院已执行追回欠薪金额超1.33亿元

为切实保障劳动者合法权益，助力佛山开展“零欠薪城市”创建活动，佛山法院巧解“薪”事有妙招。近日，佛山中院向社会通报，今年全市法院已执行追回欠薪金额（截至2022年8月31日）超1.33亿元。

司辞退后将公司起诉至法院，但该公司不仅迟迟未履行生效法律文书确定的支付义务，还多次逃避执行。南海法院执行团队发现其有可供执行的财产线索后，迅速前往被执行人办公地点，对机器设备进行清点、查封并积极开展调解。“公司也应当积极主动履行支付义务。”最终，被执行人认识到自己的错误行为，一次性付清6万元执行款。

“加速变现”让“纸上权益”得到落实

“感谢法官，帮我们讨回欠薪。”在一起涉群众性欠薪案的执行过程中，顺德法院快执团队创新使用“线上+线下”同时看样的方式，提高拍卖进程，让被执行人的设备以74万元高效拍出，顺利为36名工人全额追回欠薪。

据介绍，顺德法院加快涉群体性欠薪执行案件的财产变现进程，通过快速评估、快速拍卖、快速推进案款分配、优先发放执行款等举措，让“纸上权益”及时兑现

为“真金白银”。而在高明法院，根治欠薪，该院积极组织骨干力量深入企业现场进行普法宣传，为工人释法答疑，增强劳动者的自我保护意识。同时，法院利用多种媒体持续报道根治欠薪相关典型案例，教育和督促用人单位自觉遵守法律，维护劳动者的合法权益，切实承担起社会责任。

在三水法院，法院工作人员及时与区人力资源和社会保障局、区住房和城乡建设局等部门进行联动，加大执行力度，提高工资款执行到位效率。

2022年初，黎某等101名工人因其工程公司逾期未支付欠薪向三水法院申请强制执行。经法院调查发现，该公司的工资保证金账户已被冻结，且该账户由三水区人力资源和社会保障局、住房和城乡建设局和水利局以及建设银行三方共同监管。依托于执行联动机制，三水法院及时与上述单位取得协助，成功划拨工资保证金账户存款598万余元，为黎某等101名工人发放工资款，案件顺利执行完毕。

小年之医聊健康

文/张秋芳 张晓辉

子宫脱垂“瞄”上中青年女性 这些症状要重视

今年51岁的张女士还没有绝经，一年前发现子宫脱垂，还有子宫肌瘤，因为没有太多症状，她没有重视这些问题。最近几个月，她觉得脱垂症状加重了，已经严重影响到了日常生活，尤其走路时特别难受，雪上加霜的是，月经也出现了异常。痛苦不堪的张女士于是到当地医院就诊，医师建议她切除子宫。

张女士一听要切除子宫，心理上无法接受。经多方打听，她抱着一丝希望，来到佛山

市妇幼保健院妇科陈永连副主任医师的门诊就医，表达了保留子宫的强烈意愿。经盆腔器官脱垂诊治中心专家团队讨论后决定先为张女士做腹腔镜去除影响月经的肌瘤，再进行保留子宫的盆腔器官脱垂手术。

经过前期治疗后，近日佛山妇幼保健院妇科陈永连副主任医师带领团队，为张女士实施了“保留子宫微创盆底重建手术”，术后恢复良好，张女士对手术效果非常满意，开心地迎接新的生活。

科普时间

什么是盆腔器官脱垂？

子宫是女性的重要器官，是胎儿生长发育的场所。正常情况下，子宫与前面的膀胱、后面的直肠，共同住在盆腔内。盆腔的底部有肌肉、筋膜及韧带等组成坚韧有弹性的盆底，将子宫、膀胱、直肠固定在盆腔的中上平面。当盆底组织受到损伤时，托不住盆腔内的器官，子宫就可能逐渐往下移，甚至掉出阴道口，这就是子宫脱垂。子宫往下脱垂的同时也可能将膀胱和直肠一同带着往下移，同时出现膀胱(阴道前壁)及直肠(阴道后壁)的脱垂。

盆腔器官脱垂有什么临床表现？

盆腔器官脱垂的时候主要表现为在阴道口外可触及下垂的组织，类似乒乓球，有下坠感，重度脱垂可能影响到膀胱和直肠功能，表现为尿失禁或者腹泻、排便困难，有时需要将脱垂的子宫或者阴道壁推回阴道内才可以小便或者排便。一般情况下是早晨起床，下午活动后加重。不少人因为下垂的子宫或阴道壁导致长期行走的困难，影响到外出活动和运动。

为什么会发生盆腔器官脱垂？

大部分人发生子宫脱垂与阴道膨出和妊娠分娩有关，阴道分娩时盆底的韧带和肌肉的支撑力量被削弱，产后过早参加体力重劳动影响盆底组织恢复从而发生脱垂。另外一个因素是绝经后，随着雌激素的下降，胶原和肌纤维会出现萎缩，从而加重脱垂。还有长期的慢性咳嗽、长期便秘、超重或肥胖等也是导致盆腔器官脱垂的诱因。

盆腔器官脱垂如何治疗？

(一)非手术治疗
非手术治疗包括生活方式干预、盆底肌肉锻炼和放置子宫托。

1. 生活方式干预：多饮水，多进食含粗纤维食物，保持大便通畅，不干重体力活，应尽量避免便秘、咳嗽、负重等导致腹压增高的因素。

2. 盆底肌肉锻炼(凯格尔运动或缩肛运动)：对于任何程度的脱垂患者都可以进行。盆底肌锻炼是通过收缩肛门的内括约肌，用力收缩盆底肌肉3秒以上，然后放松2-6秒，连续15-30分钟，每日3次。或每天做150-200次。持续8周以上或更长。

3. 子宫托：子宫托是一种简单方便的治疗方法，它是通过在阴道内放置一个支撑的圆环，起到防止阴道壁或者子宫下垂的作用。对于高龄有手术风险的患者或者目前情况不适合于手术的患者，是一个非常好的治疗方法。但子宫托无法从根本上治疗脱垂。放置子宫托后可能出现阴道分泌物增加和异味、生殖道感染等并发症。需要在专科医生指导下选择合适规格的子宫托并且正确放置和取出清洁。

4. 局部使用雌激素：对于绝经后脱垂患者或者重度脱垂手术治疗前后，局部使用雌激素有一定的治疗作用。

(二)手术治疗
对于重度脱垂或者有症状的脱垂，可以考虑手术治疗，根据患者的年龄、生育要求、是否存在复发因素，综合考虑手术方式。盆腔器官脱垂的手术方式有很多，利用自体组织的盆底重建术和基于网片的盆底重建术，手术途径也有阴式或者腹腔镜等，手术方式需要根据患者年龄、脱垂部位、程度等综合分析后进行个体化治疗。

佛山新城将新增一所公办中学 可提供5100个学位

羊城晚报讯 记者欧阳志强报道：记者21日从佛山市顺德区乐从镇政府获悉，广东省佛山市佛山一中顺德学校建设工程全过程设计招标即将启动，现面向全球设计团队开放预报名及投标意向登记，正式招标信息将于近期发布，拟按高标准筹建佛山一中顺德学校，广泛吸引精英设计团队参与学校建设项目概念方案的设计，进一步提升新建学校的设计水平，让学校成为城市的一道亮丽风景线。

为进一步提高佛山新城的区域竞争力，打造湾区都会新中心，有效缓解学位压力，拟在三乐路以北、华阳南路以西地块(占地16万平方米，约240亩)，新建佛山一中顺德学校，打造三龙湾佛山新城片区标杆学校。

佛山一中顺德学校采用完全中学的公办办学模式。办学规模为102个教学班(学位5100个)，其中初中阶段30个教学班(学位1500个)，高中阶段72个教学班(学位3600个)。

记者了解到，本项目招标工作内容包括地块内全部工程建设的全过程设计、方案设计及优化、初步设计、施工图设计、施工配合服务等。

项目采用“国际招标”方式，分为资格预审、方案评审、定标阶段，对进入定标环节但未中标的中标候选人设置设计补偿费。资格预审阶段，由招标人组建资格预审委员会，以暗标形式对概念提案文件及展板进行评选，最终确定6家人围单位参加下一阶段的设计方案竞标。

教育先行，赋能城市发展。近年来，佛山新城大力推动教育高质量发展：华南师范大学附属乐从小学已正式开工建设；位于佛山新城的英华学校已于今年9月正式开学；佛山新城义务教育学校(初中)(即华南师范大学附属乐从初级中学)、佛山新城未来学校的“最美校园”概念设计方案竞赛正在进行；佛山一中顺德学校的概念设计全球竞赛正在积极筹划。

未来，佛山新城将全面构建与万亿佛山“强中心”、北部都会中心发展相匹配的教育体系，通过引入华南师范大学、佛山一中等高端办学资源，将新建学校打造成佛山乃至大湾区具有影响力的公办优质学校，以高起点、高品质办教育，为产业发展和人才集聚提供强大教育支撑。

三水多项民生工程有最新进展 新城小学预计明年9月投用，珠江医院三水院区正加紧装修

9月21日，记者从佛山市三水区政府获悉，区内多项民生工程有最新进展：三水新城小学预计明年9月投用，珠江医院三水院区正处装修阶段，马房特大桥正式交工验收。



三水新城小学鸟瞰图(效果图) 云东海街道供图

新城小学预计明年9月投用

位于云东海街道映海路的水三新城小学项目，属于三水区2022年的重点民生工程，也是三水区“十四五”教育规划的重点项目。该校计划建设一所六年制学校，办学规模48个班2000多个学位，总用地面积约38138.46㎡，总建筑面积约47101.75㎡。

据介绍，目前，三水新城小学正在进行主体结构施工，其中综合楼现已封顶，接下来将进行内部装修、课桌等教学物资采购；教学楼、艺术科创楼、体育馆等建筑正在建设中，预计今年年底封顶。户外篮球场、排球场、羽毛球场等硬件设施将在主体结构封顶后开始建设。三水新城小学预计2023年9月1日开学投用。

根据此前公布的云东海街道公办小学学区范围调整方案显示，新城小学学区范围是东北学区，学区范围包括石洲洲村委、邓岗村

委、鲁村村委，南丰大道以东桃园西路以北的楼盘小区。建成后，将大大缓解三水新城、云东海街道乃至全区学子的教育资源需求，辐射和带动区域教育和城市发展。

珠江医院三水院区正在进行内部装修

作为备受社会关注的另一项民生工程——珠江医院三水院区正在进行内部装修，即将建成投入运营。

据悉，珠江医院三水院区是三水区重点推进的城市医疗配套之一，地上建筑包括一栋17层的门急诊医技住院综合楼(裙楼4层)、一栋7层科教楼、一栋8层生活后勤楼、三栋楼宇均已封顶，正在进行内部装修。其中，门急诊医技住院综合楼及配建正在进行住院部和门诊部消防、暖通、机电、幕墙、医疗气体、弱电和装修专项施工；科教楼、生活后勤楼正在进行内装修、幕墙施工、机电管线安装。

珠江医院三水院区装修工程正有序推进 杨立善 摄

珠江医院三水院区装修由珠江医院审核后开展，对于部分室内装修要求较高的手术室、ICU病房、病理科和检验科等空间，珠江医院三水院区也引入了专业医疗机构，并成立医疗专项项目部，同步推进建设这类高级医疗空间。医院建成后，将为三水区新增999张床位和2000名医务人员，引进南方医科大学珠江医院的高端医疗技术，打造成集医疗、康复、预防保健、教学与科研为一体的综合性三甲医院。

顺德佛陈路与白陈路交会处 部分路口封闭施工一个月

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员佛交宣报道：因配合陈村镇环型天桥施工需要，自2022年9月20日起，佛陈路与白陈路(陈村大道)交会处(陈村往禅城方向)部分路口封闭，实施供水主管迁改工程，封闭施工时间为一个月。

届时，途经佛陈路与白陈路(陈村大道)交会处往禅城方向的车辆将引流至白陈路(陈村大道)通行，经陈村兰花市场掉头后，在中国电信(顺德陈村客户服务中心)匝道重新上佛陈路。

同时，佛陈路从禅城往陈村方向的车辆在交会处将无法直接上佛陈路，须前行至红绿灯处左转至白陈路(陈村大道)兰花市场掉头。

道路封闭期间，请途经施工路段的广大驾驶员按照现场交通标志指示减速慢行，或提前绕道行驶。

佛陈路与白陈路(陈村大道)交会处(陈村往禅城方向)路口封闭施工期间，将影响公交线路336、352、353、357、803、831、K330、佛山专线、佛山4号路线正常通行，自2022年9月20日起，公交线路绕行包括：
公交352路线往登洲方向：取消行驶佛陈路辅道，改行佛陈路、陈村隧道，暂不停靠“陈村医院(新君悦酒店)、陈村镇政府”站。
公交353路线往碧桂园印象花城方向：取消行驶佛陈路辅道，改行缤纷一路、锦龙隧道、锦龙路、樟村路，暂不停靠“锦龙站、陈村镇政府、农贸市场”站。

新增停靠“缤纷一路、锦龙克基”站。

另外，佛山专线、佛山4号路线往禅城方向：取消行驶佛陈路辅道，改行白陈路(陈村大道)至兰花市场红绿灯调头，敬请市民留意。

公交线路示意图



休闲近郊游 迎接黄金周

佛山部分景区已着手准备国庆“假期档”，满足市民旅游需求

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员张金玉摄影报道：国庆假期就要到了，7天长假，你准备如何度过？21日，记者走访了解到，针对即将出现的国庆“假期档”机遇，佛山部分景区已经开始着手准备，推出系列“近郊游”项目，满足市民假期旅游需求。

位于西樵山下的南海丝厂是一家有着近60年历史的老工厂，工厂亲子文化手工坊在国庆推出了十项DIY课程，让孩子们学习传统文化，传承非遗项目，体验手工课程，激发脑洞创意。厂负责人表示，工厂发头创意，厂负责人表示，工厂推出了众多家长与孩子们都喜欢的手工课程。今年国庆假期，手工坊推出了八大手工课程，包括：缂丝、织布、缂丝团扇、蚕花、蚕茧公仔、蚕茧涂鸦、扎染、拓染及蚕茧开屏。

据了解，南海丝厂建于1966年，是广东省唯一保存完整缂丝工艺的工厂，工厂是广东省、佛山市两级科普教育基地，是佛山市首批中小学生研学劳动教育基地。

同样在做准备的还有西樵山下的渔耕粤韵文化旅游园。据园相关负责人介绍，渔耕粤韵文化园首创水上种植水稻技艺，利用浮板与花水种植水稻，将水稻种植在花盆里，然后放到浮板上，再将浮板连在一起，放到湖面上，排列成行，形成独有的水上稻田景观。水上稻田种植面积一共达20多亩。国庆假期，游客可以乘坐湖中多宝，挥桨划舟，在水上稻田间穿行，欣赏美景，打卡网红景点，享受丰收喜悦。当然也可以乘坐画舫，欣赏岭南水乡美景。



南海丝厂开设八项手工课程，让孩子们学习纺织传统文化

渔耕粤韵文化旅游园推出水上稻田项目

孩子们用蚕丝做出各种DIY作品